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Информация

по результатам внешней проверки годовых отчетов об исполнении бюджетов муниципальных образований  Апанасенковского  района

Ставропольского края за 2020 год

Контрольно - счетной палатой Апанасенковского муниципального округа  Ставропольского края (далее – Контрольно-счетная палата, КСП АМО СК) на основании ст. 264.4 Бюджетного кодекса Российской Федерации,  плана работы на 2021 год, а также соглашений о передаче полномочий по осуществлению внешнего муниципального финансового контроля, проведены внешние проверки годовых отчетов об исполнении бюджетов за 2020 год следующих муниципальных образований Апанасенковского муниципального района Ставропольского края:

Айгурский сельсовет; Дербетовский сельсовет;

село Апанасенковское; село Вознесеновское;

село Воздвиженское; село Дивное;

село Белые Копани; село Манычское;

село Малая Джалга; село Киевка; село Рагули.

В ходе внешних проверок КСП АМО СК проанализированы проекты решений отчетов об исполнении бюджетов поселений за 2020 год, бюджетная отчетность главных администраторов  бюджетных средств. По результатам проведенных внешних проверок годовых отчетов об исполнении бюджетов перечисленных муниципальных образований, КСП АМО СК подготовлены заключения, которые направлены в  Совет  Апанасенковского муниципального округа  Ставропольского края.
  В ходе проверки представленной годовой бюджетной отчетности установлены  типовые нарушения и ошибки.

        Установлены нарушения Инструкции о порядке составления и представления годовой, квартальной и месячной отчетности об исполнении бюджетов бюджетной системы Российской Федерации, утвержденной приказом Минфина РФ от 28.12.2010 г. № 191н (далее – Инструкция):

       В нарушение Инструкции № 191н отдельные формы отчетности                   не представлены в составе годового отчета и не отражены  в представленной пояснительной записке как формы, которые не имеют числовых значений. 
     Кроме того, отдельными поселениями не выполняются требования п.8 Инструкции №191н, а именно, в случае, если все показатели, предусмотренные формой бюджетной отчетности, не имеют числового значения, информация об этом не имеет отражения в пояснительной записке к бюджетной отчетности за отчетный период.

       Согласно положениям пункта 9.1 приложения N 1 к совместному письму Минфина России и Федерального казначейства от 31.12.2019г. N 02-06-07/103995/07-04-05/02-29148 таблицы N 5, 7 Пояснительной записки            (ф. 0503160) не заполняются и в составе годовой бюджетной (бухгалтерской) отчетности за 2020 год не представляются. Однако, отдельными поселениями  (МО с. Апанасенковское, МО с. Воздвиженского, МО с. Дивного), указанные таблицы представлены в составе годовой бюджетной (бухгалтерской) отчетности за 2020 год.
       В  нарушение п. 52 Инструкции №191н бюджетная отчетность по форме 0503127 «Отчет об исполнении бюджета главного распорядителя, получателя средств бюджета, главного администратора, администратора источников финансирования дефицита бюджета, главного администратора, администратора доходов бюджета» не представлена в составе годового отчета (МО с. Апанасенковского).  

        Анализ и проверка годовой отчетности показала, что отдельные формы  представлены с  неполным или неверным их заполнением: 

- в нарушение  Инструкции № 191н текстовая часть пояснительной записки (ф.0503160) имеет ссылки на недействующие нормативные документы, содержит информацию по формам, исключенным из состава годовой бюджетной отчетности (МО Дербетовского сельсовета).

        - в нарушение п.155 Инструкции № 191н в таблице № 3 «Сведения об исполнении текстовых статей закона (решения) о бюджете» пояснительной записки (ф. 0503160) не отражена полная информация об исполнении текстовых статей решения о бюджете, (МО Айгурского сельсовета, МО          с. Апанасенковское, МО Дербетовского сельсовета, МО с. Рагули);
- в нарушение п.4 Инструкция № 191н представленная бюджетная отчетность не пронумерована, в  нарушение  п.8 Инструкции 191н в представленной пояснительной записке отсутствует информация по формам, которые не имеют числовых значений (МО с. Дивного).
      В рамках внешней проверки  КСП АМО СК проанализированы  регистры, на основании которых составляется бюджетная отчетность - главная книга и журналы операций за 2020 год.

       На основании показателей  Главной  книги установлено, что в нарушение п.324 Инструкции 157н и п.55 Инструкции № 191н  не осуществлялся аналитический учет данных по прогнозным (плановым) показателям доходов (поступлений) бюджетов на соответствующий финансовый год (их изменениям) на  счете  50400 «Сметные (плановые, прогнозные) назначения» (МО Айгурского сельсовета, МО с. Апанасенковское, МО с. Белые Копани, МО с. Рагули, МО Дербетовского сельсовета, МО с. Малая Джалга).
В нарушение п. 302.1 Инструкции по применению единого плана счетов бухгалтерского учета для органов государственной власти (государственных органов), органов местного самоуправления, органов управления государственными внебюджетными фондами, государственных академий наук, государственных (муниципальных) учреждений, утвержденной приказом Минфина РФ от 01.12.2010г. №157н   МО с. Дивного, МО с. Рагули  не осуществлялся учет данных по счету 401 60 000 «Резервы предстоящих расходов».
  Согласно аналитической информации по выбытиям представленной формы  0503123 «Отчет о движении денежных средств» было установлено, что в течение отчетного периода по КОСГУ 290 «Прочие расходы» производилась оплата штрафа и пени  за нарушение законодательства о налогах и сборах за счет бюджетных средств, что является нарушением принципа результативности и эффективности использования бюджетных средств (ст. 34 Бюджетного кодекса РФ).
В рамках проведения экспертных мероприятий, КСП АМО СК оценена полнота и правильность заполнения форм бюджетной отчетности, дана оценка бюджетных показателей по основным доходным источникам и по основным разделам классификации расходов, отражено соответствие основных показателей годовой бухгалтерской отчетности с представленными проектами решений о бюджете. В результате установлено:

2. В отдельных проектах решений об исполнении бюджета утверждаемые показатели не соответствуют показателям отчетов об исполнении бюджета, представленных муниципальными образованиями. (МО Дербетовского сельсовета, МО с. Дивного,    МО с. Манычского, МО с. Малая Джалга, МО с. Рагули);

 КСП АМО СК  отмечены замечания в текстовой части проектов решений об исполнении бюджета  (МО с. Белые Копани). 
3. МО с. Малая Джалга не представлены сводные показатели объектов муниципальной собственности, предусмотренные соответствующими статьями Положения о бюджетном процессе в муниципальном образовании. 

В отдельных случаях в представленных сведениях в форме проектов решений совета «Об утверждении сводных показателей объектов муниципальной собственности муниципального образования…» утверждаемые нормативно-правовыми актами показатели стоимости основных фондов имели расхождения с данными,  отраженными в годовой отчетности  поселений.  (МО с. Вознесеновского, МО Дербетовского сельсовета, МО с. Рагули).

        Контрольно - счетной палатой Апанасенковского муниципального округа в заключениях на проекты решений об исполнении бюджета муниципальных образований за 2020г. предложено учесть недостатки и замечания, отмеченные в заключении  при составлении годовой бюджетной отчетности, а также, рекомендовано Совету Апанасенковского муниципального округа Ставропольского края рассмотреть отчет об исполнении бюджетов муниципальных образований за 2020 год с учетом замечаний и предложений, изложенных в направленных заключениях. 

Инспектор Контрольно - счетной палаты
Апанасенковского муниципального округа
Ставропольского края                                                                 Т.А.Прокопенко
