УВЕДОМЛЕНИЕ № 3
о проведении публичных консультаций по проекту постановления    администрации Апанасенковского муниципального округа Ставропольского края «Об утверждении Административного регламента предоставления  администрацией Апанасенковского муниципального округа Ставропольского края муниципальной услуги «Предоставление грантов за счет средств бюджета муниципального образования Ставропольского края субъектам малого и среднего предпринимательства»
 
В соответствии с  Порядком проведения оценки регулирующего воздействия проектов нормативных правовых актов  администрации Апанасенковского муниципального округа Ставропольского края, затрагивающих вопросы осуществления предпринимательской и инвестиционной деятельности,  утвержденным постановлением администрации Апанасенковского муниципального округа Ставропольского края от 28 мая 2021 г. № 452-п «Об оценке регулирующего воздействия проектов нормативных правовых актов администрации Апанасенковского муниципального округа Ставропольского края и экспертизе нормативных правовых актов администрации Апанасенковского муниципального округа Ставропольского края, затрагивающих вопросы осуществления предпринимательской и инвестиционной деятельности», администрация Апанасенковского муниципального округа Ставропольского края уведомляет о проведении публичных консультаций: 
02.09.2021 года

	Наименование проекта нормативного правового акта
	Об утверждении Административного регламента предоставления  администрацией Апанасенковского муниципального округа Ставропольского края муниципальной услуги «Предоставление грантов за счет средств бюджета муниципального образования Ставропольского края субъектам малого и среднего предпринимательства»

	Планируемый срок вступления проекта нормативного правового акта в законную силу
	 октябрь 2021 года

	Краткое изложение цели регулирования
	в целях приведения в соответствии с требованиями Федерального закона от 27 июля 2010 года № 210-ФЗ «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг» и постановления администрации Апанасенковского муниципального округа Ставрополь-ского края от 27 января 2021 г. № 12-п «Об утверждении Порядка разработки и утверждения администрацией Апанасенковского муниципального округа Ставрополь-ского края административных регламентов предостав-ления муниципальных услуг, Порядка разработки и утверждения администрацией Апанасенковского муни-ципального округа Ставропольского края админист-ративных регламентов  осуществления муниципального контроля и Порядка проведения экспертизы проектов административных регламентов предоставления муни-ципальных услуг и  проектов административных регла-ментов осуществления муниципального контроля».

	Сведения о разработчике проекта нормативного правового акта
	отдел экономического развития администрации Апанасенковского муниципального округа Ставропольского края   

	Срок, в течение которого разработчиком принимаются замечания и предложения
	с 02 сентября по 19 сентября 2021 года


Проект постановления размещен на офици​альном сайте администрации Апанасенковского муниципального  округа Ставропольского края в информационно-телекоммуникационной сети «Ин​тернет» в разделе «Деятельность», подразделе «Экономика», подраздел «Оценка регулирующего 
воздействия  проектов  НПА» по адресу: https://aamrsk.ru/deyatelnost/ekonomika/otsenka-reguliruyushchego-vozdeystviya-proektov-npa/

Предложения в связи с размещением уведомления о проведении публичных консультаций по проекту постановления представляются в отдел экономического развития администрации Апанасенковского муниципального округа Ставропольского края по форме согласно приложению к настоящему уведомлению (далее - предложения).

Способ предоставления предложений: почтой, электронной почтой на адрес: econom_aamrsk@rambler.ru.  
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