Первому заместителю главы

администрации Апанасенковского

муниципального округа
Ставропольского края

А.И. Андрега
О размещении информации

на официальном сайте

Уважаемый Андрей Иванович!

Прошу Вас разместить на официальном сайте  администрации Апанасенковского муниципального округа Ставропольского края в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» в разделе «Противодействие коррупции» подразделе «Независимая антикоррупционная экспертиза проектов нормативных правовых актов» проект постановления администрации Апанасенковского муниципального округа Ставропольского края «О внесении изменений в муниципальную программу Апанасенковского муниципального округа Ставропольского края «Защита населения и территории от чрезвычайных ситуаций», утвержденную постановлением администрации Апанасенковского муниципального округа Ставропольского края от 30 декабря 2020 г. № 20-п в целях проведения его независимой антикоррупционной экспертизы.
Заключения по результатам проведения независимой антикоррупционной экспертизы принимаются в администрации Апанасенковского муниципального округа Ставропольского края с 15 декабря 2021 года по 22 декабря 2021 года:

- в виде письменного документа по адресу: 356720, Ставропольский край, Апанасенковский район, с. Дивное, ул. Советская, 17, отдел по делам гражданской обороны, чрезвычайным ситуациям и общественной безопасности администрации Апанасенковского муниципального округа  Ставропольского края, каб. № 7.
- электронного документа по адресу E-mail: aamrsk@mail.ru 

- по факсу (865 55) 5-16-97.

Информация об инициаторах принятия нормативного правового акта (проекта):
отдел по делам гражданской обороны, чрезвычайным ситуациям и общественной безопасности администрации Апанасенковского муниципального округа  Ставропольского края Апанасенковского муниципального округа Ставропольского края, расположен по адресу: 356720, Ставропольский край, Апанасенковский район, с. Дивное, ул. Советская, 17, кабинет № 7, заместитель начальника отдела  Ганнов Ярослав Ильич тел.  (86555) 5-16-97, факс (865 55) 5 16 97.
Заместитель начальника отдела
по делам ГО, ЧС и ОБ  администрации
Апанасенковского муниципального округа
Ставропольского края                                                                          Я.И. Ганнов 
