УВЕДОМЛЕНИЕ
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о начале сбора замечаний и предложений организаций и граждан в связи с проведением анализа нормативных правовых актов администрации Апанасенковского муниципального округа Ставропольского края в сфере деятельности отдела муниципальных закупок администрации Апанасенковского муниципального округа Ставропольского края, с целью выявления в них положений, способствующих созданию условий для нарушения требований антимонопольного законодательства


В  целях  реализации  пункта  12  Порядка  проведения анализа нормативных правовых актов администрации Апанасенковского муниципального округа Ставропольского края и их проектов на соответствие требованиям антимонопольного законодательства, утвержденного постановлением администрации Апанасенковского муниципального округа Ставропольского края от 02 февраля 2022 г. № 70-п (далее – администрация),  отдел муниципальных закупок администрации Апанасенковского муниципального округа Ставропольского края уведомляет организации и  граждан  о  начале  сбора  замечаний и предложений в связи с проведением анализа  нормативных  правовых  актов администрации, указанных в перечне нормативных правовых актов администрации в сфере деятельности отдела муниципальных закупок администрации, размещенном на официальном сайте администрации в  информационно-телекоммуникационной  сети «Интернет» в разделе «Антимонопольный комплаенс», подразделе «Анализ нормативных правовых актов администрации Апанасенковского муниципального округа Ставропольского края», с целью выявления в них  положений,  способствующих  созданию  условий для нарушения требований антимонопольного законодательства.
Замечания и предложения принимаются по установленной форме в период с 25 февраля 2022 г. по 21 марта 2022 года по адресу: 356720, Ставропольский край, Апанасенковский район, с. Дивное, ул. Советская, 17, кабинет № 2, тел.  (86555) 5-16-44 или по адресу электронной почты: zakupki_amosk@mail.ru.
Тексты нормативных правовых актов администрации размещены на официальном сайте администрации в разделе «Деятельность», «Муниципальные закупки», подразделе «Нормативно-правовые документы».
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