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Справка о компании СКБ Контур
АО «ПФ «СКБ Контур» - российская аккредитованная ИТ-компания, крупнейший налогоплательщик, входит в список системообразующих предприятий и более 30 лет производит информационные сервисы для взаимодействия бизнеса и органов власти.
Компания входит в ТОП-25 крупнейших ИТ-компаний России, на 6 месте (из 70-ти) в рейтинге крупнейших ИТ-разработчиков России, много лет подряд становится лидером среди SaaS-поставщиков России (по данным CNews Analytics, 2021). В 2017 году СКБ Контур вошла в список участников приоритетного проекта Минэкономразвития «Национальные чемпионы». Компания активно сотрудничает с ведущими ВУЗ-ами страны с целью подготовки и сохранения кадрового потенциала в ИТ-отрасли Российской Федерации, поддерживает актуальную социальную повестку.
Контур - экосистема продуктов для бизнеса, которые помогают организациям и индивидуальным предпринимателям тратить меньше времени на рутину, а общение с госорганами и поставщиками делают проще и прозрачнее.
В портфеле Контура - интернет-отчетность и онлайн-бухгалтерия, сервисы для электронного документооборота, работы с маркировкой товаров, облачный товарный учет и онлайн-кассы, проверка контрагентов (включая антикоррупционную экспертизу) и электронные подписи для любых задач, электронный кадровый документооборот, образовательные сервисы для коммерческих, муниципальных организаций и государственных органов.
Все сложное зашито в алгоритмы сервисов, что позволяет пользователям не отвлекаться на изучение тонкостей законодательства, а развивать свое дело.
[bookmark: _GoBack]Подробнее на https://kontur.ru/.
