

ВЭБ.РФ

В целях улучшения инвестиционного климата Ставропольского края и повышения эффективности деятельности по работе с инвесторами действует системная и всесторонняя поддержка государственной корпорации развития «ВЭБ.РФ» при реализации инвестиционных проектов, направленных на развитие городской экономики, промышленности и инфраструктуры региона.  Она действует на основании федерального закона от 17 мая 2007 г. № 82-ФЗ   «О государственной корпорации развития «ВЭБ.РФ».
Основная задача – способствовать долгосрочному экономическому развитию России. В партнёрстве с коммерческими банками ВЭБ.РФ занимается финансированием масштабных проектов, направленных на развитие инфраструктуры, промышленности, социальной сферы, укрепление технологического потенциала и повышение качества жизни людей.
Высшим органом управления ВЭБ.РФ является Наблюдательный совет.
Согласно меморандуму о финансовой политике ВЭБ.РФ участвует в реализации национальных проектов, направленных на выполнение майского указа Президента. В числе принципов деятельности – отсутствие конкуренции с коммерческими банками, открытость, безубыточность при финансировании проектов.
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