Оружие: требования ужесточаются
28 июня 2021 был подписан Федеральный закон №231-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон  «Об оружии» и отдельные законодательные акты Российской Федерации». Он вступит в 29 июня 2022 года, так что до лета 28.06.2022-го оружие можно приобрести и оформить по старым правилам. Но знать, что изменится, нужно заранее, тем более что административные  штрафы за нарушение соответствующего законодательства тоже увеличатся.
Итак, что же ждет владельцев оружия? Об этом рассказывает старший инспектор отделения лицензионно-разрешительной работы по Ипатовскому городскому округу и Апанасенковскому району Управления Росгвардии по Ставропольскому краю капитан полиции Ларин Валерий Владимирович.
- В первую очередь владельцам оружия необходимо знать о том, что были добавлены новые понятия. Например, раньше в статье 1 Федерального закона « Об оружии» не было отдельных понятий для гладкоствольного и нарезного оружия. В результате имелась лазейка: гладкоствольным с точки зрения закона считалось и оружие, у которого в стволе есть нарезы, но они расположены не по всей длине ствола, а также то, чей ствол имеет изнутри особую форму, придающую вращение пуле. К тому же не было понятий спускового и ударного механизмов и четкого определения, что означает  «переделка оружия». В новой редакции закона гладкоствольным оружием считается только такое, ствол которого имеет  гладкую и ровную внутреннюю поверхность на всем протяжении.
ПЕРЕДЕЛКА -ПОД ЗАПРЕТОМ
Хотел бы обратить внимание, что переделкой оружия будет считаться:
- замена или изменение формы и размеров основных частей оружия(ствола, затвора, барабана, рамки, ствольной коробки либо деталей ударного и спускового механизмов);
- замена или изменение частей списанного пневматического, сигнального , газового или метательного стрелкового оружия, если в результате изменились характеристики, учитываемые при сертификации;
- уничтожение или изменение маркировочных обозначений, номера, клейма оружия.
То есть тюнинг оружия не запрещен (как и раньше, можно поменять приклад на новый, отполировать ствол или покрасить его), но вот маркировку и любые клейма на нем теперь лучше не удалять и не закрашивать.
ИСТОЧНИК ПОВЫШЕННОЙ ОПАСНОСТИ
Вне зависимости от ситуации оружие будет считаться источником повышенной опасности. Владелец ружья будет обязан возместить вред, причиненный его оружием, независимо от собственной вины. Например, если владелец оставил ружье без присмотра на охоте и другой человек выстрелом из него повредил чужую машину, платить будет владелец ружья. Доказывать свою невиновность придется уже в суде.
ПРИДЁТСЯ УВЕДОМЛЯТЬ
Как было раньше : списанное оружие -это огнестрельное оружие, в каждую основную часть которого внесены технические изменения, исключающие возможность выстрела патроном. Продавалось оно свободно, никаких разрешений на хранение не требовалось.
Как будет : продажа все так же будет свободной, а вот о том, что такое оружие хранится у человека, нужно будет уведомить Росгвардию. Форма уведомления и его порядок пока не разработаны, но, вероятно, они появятся в ближайшее время.
Владелец списанного оружия имеет право продавать или подарить его (отдельное разрешение для этого получать не надо), однако об этом продавцу тоже придется уведомлять Росгвардию. Причем уведомлять Росгвардию придется и тем, кто купил списанное оружие до вступления закона в силу (хранение без такого уведомления запрещено).
ВОЗРАСТ УВЕЛИЧЕН
Как было раньше: любой гражданин, которому исполнилось 18 лет, имел право обратиться за лицензией на приобретение оружия. Исключением было оружие ограниченного поражения (его могли приобрести достигшие возраста  21года).
Как будет : возраст выдачи лицензии на приобретение оружия увеличен до 21 года, но не для всех. Вот кто сможет купить оружие с 18 лет:
- те, кто прошел или проходит военную службу;
-те, кто проходит службу в государственных военизированных организациях и имеет воинские, специальные звания или классные чины юстиции;
- граждане, относящиеся к коренным малочисленным народам РФ и занимающиеся традиционными промыслами;
- граждане, занимающиеся профессиональной деятельностью, связанной с охотой (охотоведы и лесники);
- работники юридических лиц с особыми уставными задачами (инкассаторы и работники частных охранных предприятий).
Все остальные с 18 лет смогут приобретать оружие газовое, спортивное, охотничье гладкоствольное и нарезное (но только для занятий спортом), сигнальное и холодное клинковое оружие, предназначенное для ношения с национальными костюмами или казачьей формой.
Хотел бы обратить внимание, что молодые люди, прошедшие срочную службу по призыву, получат неожиданный бонус: демобилизовавшись в 19 лет, они имеют право обратиться за получением лицензии и не ждать, когда им исполнится 21 год. Это касается и тех, кто по службе или работе имеет дело с оружием. Но если человек не служил в армии, не имеет никакого отношения к спортивной стрельбе и хочет приобрести оружие для охоты или самообороны, то до достижения 21 года лицензию ему не получить.
ТОЛЬКО ЧЕРЕЗ ДВА ГОДА
Как было раньше: первая лицензия давала право на покупку гладкоствольного оружия любого типа с любым количеством стволов или с магазином.
Как будет : в первые два года будет разрешено владеть гладкоствольным оружием, имеющим не более двух стволов и не имеющим магазина или барабана. То есть в первые два года невозможно будет купит, например, такие модели, как «Сайга», помповые ружья. Не получится приобрести, скажем, ТОЗ-106, хотя в его магазине всего два патрона. Доступны будут только классические переломные ружья.
ОБУЧЕНИЕ — НЕ ДЛЯ ВСЕХ
Как было раньше: владельцев оружия ограниченного поражения, газового оружия и огнестрельного оружия, приобретенного для самообороны, раз в пять лет проверяли на знание  правил и наличие навыков безопасного обращения с оружием. По результатам проверки нужно было получить свидетельство и представить его в Росгвардию, чтобы продлить разрешение. От проверки освобождали тех, кто проходит службу в государственных военизированных организациях и имеет воинское либо специальное звания или классные чины юстиции.
Как будет : от обязательной проверки знаний освободили еще одну категорию владельцев оружия 
- тех, кто проходил службу в силовых структурах и был уволен из них в запас или отставку с правом на пенсию. Им нужно будет представить в Росгвардию документ, подтверждающий стаж службы и дающий право на получение пенсии за выслугу лет (например, пенсионное удостоверение). То есть бывшие силовики, получившие право на пенсию, сэкономят на проверках.
ПОЛУЧИТЬ ЛИЦЕНЗИЮ СТАНЕТ СЛОЖНЕЕ
Как было раньше: лицензию не выдавали, если:
-есть неснятая  или непогашенная судимость за умышленное преступление;
-есть даже снятая или погашенная судимость, но за тяжкое или особо тяжкое преступление,совершенное с применением оружия;
- человек отбывает наказание за совершенное преступление;
-человек как минимум два раза в течение года привлекался к административной ответственности за нарушение общественного порядка, правил охоты.
Еще могли отказать в выдаче лицензии за то, что гражданин совершал правонарушения в области оборота наркотиков и психотропных веществ.
Как будет: требования ужесточаются. Отказывать в выдаче лицензии будут всем, кто: 
- имеет  неснятую или непогашенную судимость за умышленное преступление;
- имеет даже снятую или погашенную судимость за тяжкое или особо тяжкое преступление;
- осужден за умышленное преступление средней тяжести,совершенное с применением оружия,боеприпасов, взрывчатых веществ и т. д.;
- имеет снятую или погашенную судимость за умышленное преступление, связанное с незаконным оборотом оружия;
- имеет снятую или погашенную судимость за преступление террористического характера,экстремистской направленности либо совершенное в целях пропаганды, оправдания и поддержки терроризма;
- имеет снятую или погашенную судимость за умышленное преступление, совершенное с применением насилия в отношении несовершеннолетнего;
- осужден за преступления два или более раза (тяжесть преступлений в этом случае никакой роли не играет).
Отмечу, что не смогут купить оружие и те кого привлекли к ответственности за административное правонарушение, предусматривающее административный арест, за потребление наркотиков или психотропных веществ, за управление транспортным средством в состоянии опьянения либо за передачу управления транспортным средством лицу, находящемуся в состоянии опьянения.
Такие нарушители не смогут получить лицензию в течении года со дня окончания срока, в течение которого они считаются подвергнутыми административному наказанию.
ПРЕДСТАВЛЯТЬ ДЛЯ ОСМОТРА
Как было раньше: право осматривать оружие было закреплено в ведомственных приказах Росгвардии. В законе требования не было, а гражданин ведомственные приказы знать и исполнять не обязан.
Как будет : в законе обязанность лица, владеющего оружием, представлять для осмотра и обеспечивать доступ к местам его хранения для контроля за условиями. При этом в законе не говорится, о каких видах оружия идет речь, а значит, предъявлять придется в том числе и списанное оружие, которое не может стрелять боевыми патронами. Избежать осмотра не получится, за отказ аннулируют и лицензию, и разрешение.  
ОБ УТРАТЕ И ХИЩЕНИИ СООБЩИ!
Как было раньше: в законе не были прописаны порядок и сроки сообщения об утере оружия.
Как будет: об утрате или хищении оружия, подлежащего учету, владелец обязан сообщить в Росгвардию в течении суток. Если, например, потерять ружье на охоте, в течение месяца искать его своими силами и только потом сообщить в Росгвардию, то это будет считаться нарушением части 4 статьи 20.8 КоАП РФ(штраф- от 500 до 2 тыс.руб. и лишение права на приобретение, хранение и ношение оружия на срок от 6 месяцев до 1 года). Но если утерянное оружие попало в руки преступников  (а вы между тем не сообщили о его утере) и это привело к тяжким последствиям, то ответственность будет уже уголовной (статья 224 УК РФ, предусматривающая штраф до 100 тыс. руб. или лишение свободы на срок до 2 лет)
ИЗЫМУТ ЗА ОТКАЗ
Как было раньше: у пьяного гражданина оружие могли изъять, но для того, чтобы установить, он пьян, нужно было отправить его на медосвидетельствование. Человек мог отказаться, и в этом случае изъять оружие было нельзя.
Как будет: за отказ от  медосвидетельствования оружие тоже можно будет изъять. 
КРОМЕ ТОГО
За невыполнение законного требования или за воспрепятствование деятельности сотрудника Росгвардии, осуществляющего госнадзор в сфере оборота оружия, могут наложить штраф в размере от 5 тыс. до 10 тыс. руб.  с конфискацией оружия и патронов либо с лишением права на оружие на срок от года до 2 лет.
За нарушение правил хранения капсюлей, пороха и патронов придется заплатить штраф в размере от 500 до 2 тыс. руб., а порох, капсюли и патроны могут конфисковать.
Если взять оружие на митинг, оштрафуют на 3-5 тыс руб. Оружие могут конфисковать, а владельца лишить права на его приобретение, хранение и ношение на срок от 1 года до 3 лет.  

Граждане Российской Федерации могут применять имеющееся у них на законных основаниях оружие для защиты жизни, здоровья и собственности в состоянии необходимой обороны или крайней необходимости. Применению оружия должно предшествовать четко выраженное предупреждение об этом лица, против которого применяется оружие, за исключением случаев, когда промедление в применении оружия создает непосредственную опасность для жизни людей или может повлечь за собой иные тяжкие последствия. При этом применение оружия в состоянии необходимой обороны не должно причинить вред третьим лицам.

Запрещается применять огнестрельное оружие в отношении женщин, лиц с явными признаками инвалидности, несовершеннолетних, когда их возраст очевиден или известен, за исключением случаев совершения указанными лицами вооруженного либо группового нападения. О каждом случае применения оружия владелец оружия обязан незамедлительно, но не позднее суток, сообщить в орган внутренних дел и территориальный орган федерального органа исполнительной власти, уполномоченного в сфере оборота оружия, по месту применения оружия.

Лицам, владеющим на законном основании оружием и имеющим право на его ношение, запрещается ношение оружия в состоянии опьянения, запрещается иметь при себе оружие во время участия в собраниях, митингах, демонстрациях, шествиях, пикетировании, религиозных обрядах и церемониях, культурно-развлекательных, спортивных и иных публичных мероприятиях, за исключением лиц, которые участвуют в культурно-развлекательных и иных публичных мероприятиях и которым предоставлено право ношения с военной формой одежды боевого холодного клинкового оружия (кортиков), лиц, принимающих непосредственное участие в спортивных мероприятиях с использованием спортивного оружия, казаков, участвующих в собраниях казачьих обществ, религиозных обрядах и церемониях, культурно-развлекательных мероприятиях, связанных с ношением казачьей формы, лиц, участвующих в религиозных обрядах и церемониях, культурно-развлекательных мероприятиях, связанных с ношением национального костюма, в местностях, где ношение клинкового холодного оружия является принадлежностью такого костюма, а также лиц, уполномоченных организатором определенного публичного мероприятия обеспечивать общественный порядок и безопасность граждан, соблюдение законности при его проведении. Организаторы культурно-развлекательных и спортивных мероприятий вправе осуществлять временное хранение принадлежащего гражданам оружия в соответствии с  Федеральным законом «Об оружии»..

Правила использования спортивного и охотничьего оружия устанавливаются законодательством Российской Федерации.

Запрещается обнажение оружия в случае, если отсутствуют основания для его применения, предусмотренные частью первой настоящей статьи (за исключением случаев, предусмотренных законодательством Российской Федерации).

Запрещается использовать старинное (антикварное) оружие для поражения живой или иной цели, подачи сигналов, осуществления выстрела и иным способом, не связанным с хранением, коллекционированием, экспонированием указанного оружия и создающим угрозу его повреждения или уничтожения.

Запрещается использовать оружие, имеющее культурную ценность, не относящееся к старинному (антикварному) оружию, копии старинного (антикварного) оружия и реплики старинного (антикварного) оружия для поражения живой или иной цели, подачи сигналов, осуществления выстрела и иным способом, не связанным с хранением, коллекционированием, экспонированием указанного оружия, за исключением случаев его ношения и имитации его использования вместе с историческими костюмами во время проведения историко-культурных либо иных публичных мероприятий.
