Резолюция
по  итогам «Дня охраны труда» от 22 марта 2022 года

Учитывая, что работа по обеспечению безопасных условий труда, охране труда и соблюдению правил техники безопасности, профилактике профессиональных заболеваний имеет высокую социальную значимость и позволяет в первую очередь сохранить жизнь и здоровье работников, участники «Дня охраны труда» считают необходимым организовать работу по следующим направлениям:   
1. Руководителям организаций:
— осуществлять финансирование мероприятий по охране труда в размере предусмотренных ст. 226 Трудового кодекса Российской Федерации (не менее 0,2% от суммы затрат на производство продукции (работ, услуг);
— обеспечить своевременное прохождение обучения по охране труда и проверку знаний требований охраны труда руководителями, специалистами, членами комиссий по охране труда и работниками организаций в установленном порядке;
— на предприятиях  с численностью > 100 чел предусмотреть создание кабинетов охраны труда;
— обеспечить своевременное прохождение обязательных медицинских осмотров и психиатрических осведетельствований;
- внедрять систему управления охраной труда с учетом требований ГОСТ 12.0.230-2007;
— обеспечить на рабочих местах соблюдение законодательных и нормативно-правовых актов по охране труда, принимать меры к соблюдению трудовой и производственной дисциплины и повышать уровень ответственности работников за допущенные нарушения;
- обеспечить 100% прохождение лиц, работающих во вредных и неблагоприятных условиях труда периодическим медицинским осмотром;
-    продолжить работу по информированию о соблюдении трудовых прав граждан предпенсионного возраста;
-      обеспечить СИЗ работников организации;
- привлекать к обсуждению и подписанию коллективных договоров представителей профсоюзов своих отраслей;
- предпринять меры по внедрению здорового образа жизни в трудовых коллективах;
- продолжать формировать отчетность о потребности в кадрах на интерактивном портале Министерства труда и социальной защиты населения Ставропольского края;
- исполнять требования Федеральных законов от 16 декабря 2019 года № 439-ФЗ «О внесении изменений в трудовой кодекс Российской Федерации в части формирования сведений о трудовой деятельности в электронном виде» и № 436 — ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «Об индивидуальном (персонифицированном) учете в системе обязательного пенсионного страхования»;
- провести работу по применению  изменений в Трудовом кодексе Российской Федерации вступившие в силу с 01 марта 2022 года.
2. Специалистам по охране труда и лицам, назначенным ответственными за организацию работы по охране труда:
— продолжить осуществление контроля за периодичностью прохождения обязательных медицинских осмотров и психиатрических осведетельствований; 
— контролировать соблюдение трудовых прав граждан предпенсионного возраста;    
— продолжить работу по формированию системы управления охраной труда, включая оценку и управление профессиональными рисками; 
— осуществлять постоянный контроль наличия и использования СИЗ от коронавирусной инфекции;
- проводить работу в соответствии с новым порядком обучения и проверки знаний требований охраны труда;
-применять в своей работе новые правила финобеспечения предупредительных мер.

3. Управлению труда и социальной защиты населения:

— продолжать изучение состояния работы по охране труда в организациях округа, своевременно информировать работодателей о  новых нормативно-правовых актах в области охраны труда;
— при проведении уведомительной регистрации коллективных договоров рекомендовать организациям включать в их содержание обязательства по проведению спецоценки условий труда, созданию кабинетов охраны труда, разработке и утверждению политики предприятия по вопросу здорового образа жизни в трудовых коллективах, обеспечению работников СИЗ, соблюдению трудовых прав граждан предпенсионного возраста;
- осуществлять ежемесячный мониторинг о реализации работодателями мероприятий по переходу и формированию информации о трудовой деятельности и трудовом стаже работника в электронном виде и результате работы по замене трудовых книжек на бумажном носителе.   

Считаем, что только при взаимном понимании руководителями и специалистами по охране труда проблем охраны труда и оперативном их решении, внедрении передовых методов работы можно рассчитывать на обеспечение безопасных условий труда работников организаций округа. Необходимо изменить отношение к проблеме охраны труда, как со стороны работодателей, так и со стороны самих работников. Первые должны прочувствовать существенные экономические и социальные издержки при ненадлежащем уровне охраны труда на предприятии, а работники - в полной мере использовать свое конституционное право на безопасный труд.  
